
УДК 330.341 

О. О. Глінчук
1
 

 

ОСОБЛИВОСТІ ВЕНЧУРНОГО ІНВЕСТУВАННЯ В УКРАЇНІ  
 

1
 Вінницький національний технічний університет 

Анотація 

В статті розкрито  та проаналізовано сучасний стан венчурних інститутів спільного інвестування, виявлено 

особливості венчурного інвестування в Україні,а також визначено проблеми та шляхи їх вирішення 
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Abstract 

In the article modern state and structure of joint venture investment institution have been opened  and analyzed, the 

features of venture business in Ukraine, also its problems and ways of their resolving were outlined. 
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Вступ 

 

У сучасних ринкових умовах важливе місце посідають інноваційні проекти та їхня реалізація, адже 

саме вони дозволяють бути конкурентоспроможній національній економіці в умовах сучасного 

розвитку. Існує потреба в потужному фінансуванні для забезпечення ефективного розвитку 
інноваційних процесів. Для підтримки інноваційних процесів необхідним є формування ефективної 

системи взаємодії науки, освіти, виробництва та фінансово-кредитної сфери. Розробка та впровадження 

новітніх технологій відбувається завдяки венчурним інвестиціям, тому більшість розвинених країн 

сприяють та підтримують їх безпосередній  розвиток. 
Метою роботи є дослідження процесів венчурного інвестування інноваційних процесів в Україні, 

виявлення проблемних питань та шляхів їх вирішення. 

 

Результати дослідження 

 

Венчурний капітал є одним з найдавніших видів капіталу. Він з’явився з того моменту, коли людина, 
у якої виникла певна новаторська підприємницька ідея, звернулася до своїх родичів чи друзів із 

проханням вкласти в її справу певну суму грошей, запропонувавши за це частину прибутків у 

майбутньому. Жартома американці кажуть, що «джерелами інвестицій у новий бізнес можуть бути три 
«f»: family (сім’я), friends (друзі), fools (дурні)». Венчурні інвестиції виникли та закріпились як окремий 

напрямок інвестиційного бізнесу у США. Їх розвиток припадає на середину ХХ ст.[1]. 

Венчурне інвестування зіграло важливу роль у розвитку інновацій в багатьох галузях виробництва. 

Якщо у США венчурний капітал у більшості випадків вкладається на початковому етапі існування 
фірми та зосереджується переважно на галузях з високими технологіями, то в Європі ця фінансова 

стратегія має інший напрямок. Тут венчурні інвестиції спрямовані на розвиток базових галузей і 

надаються компаніям у більш пізньому, постризиковому періоді на стадії розвитку чи перетворення 
(вивільнення або викупу бізнесу). Венчурінг в Європі має велику залежність від фондового ринку. 

Венчурний капітал знаходиться на високому рівні інтеграції між європейськими державами, що 

обумовлено загальноєвропейськими тенденціями розвитку. Більшість фондів венчурного спрямування 

сформована при участі американського капіталу, найчастіше провідних компаній з розвитку високих 
технологій [2]. 

Отже, венчурні інвестиції (від англ. venture - ризикована операція) - вкладення венчурного капіталу в 

перспективний вид бізнесу, який не має виходу на фондову біржу. При цьому венчурний інвестор не має 
наміру придбати контрольний пакет акцій компанії. І саме в цьому полягає його головна відмінність від 

«стратегічного інвестора» або «партнера». Мета венчурного капіталіста полягає в іншому: купуючи 

пакет акцій або частку меншу за контрольний пакет, інвестор сподівається, що компанія буде 
використовувати його гроші, як фінансовий важіль (financial leverage) для забезпечення більш швидкого 

зростання і розвитку свого бізнесу. Ні інвестор, ні його представники не беруть на себе жодного іншого 

ризику, окрім фінансового [3]. 

Венчурне інвестування розглядають у широкому і вузькому розумінні слова. У широкому розумінні 



венчурне інвестування – це всі вкладання у ризикові, з огляду фінансових результатів, проекти, 

насамперед, у галузі високих технологій. У вузькому розумінні – це вкладання венчурними фондами 

довго- чи короткострокових інвестицій  з метою створення і розвитку малих перспективних компаній 
[4]. 

В Україні венчурне підприємництво зародилося під час економічних реформ при переході на нові 

організаційно-правові форми підприємницької діяльності в інноваційній сфері. При цьому сутність 
венчурного фонду в Україні відрізняється від загальноприйнятого у світі. У нашій державі під цим 

поняттям вважають специфічний інститут спільного інвестування, правила формування, існування та 

закриття якого включено у загальні правила діяльності установи та компаній з управління активами. У 

1998 році за пропозицією Європейської асоціації венчурного капіталу при Українській асоціації 
інвестиційного бізнесу (УАІБ) була відкрита секція венчурного інвестування [5]. 

На відміну від класичних венчурних фондів, український венчурний капітал не повністю 

орієнтований на інноваційні проекти. Для нього привабливим є реалізація інвестиційних проектів 
середнього рівня ризику таких галузей, як будівництво, нерухомість, торгівля та ін. Спостерігається 

тенденція, коли отримані від них прибутки компанії вкладають в інновації. Ще один позитив їхньої 

діяльності  — повернення українських грошей з офшорів: через венчурні фонди держава створила 

привабливий механізм інвестування, коли їхнє оподаткування здійснюється під час виходу із проекту. 
Це пов’язано з тим, що до венчурного фонду в Україні висуваються найменші регулятивні вимоги з боку 

законодавства, що робить його гнучким інструментом для здійснення інвестиційних програм, та 

водночас і найбільш ризикованими через  відсутність жорстких вимог щодо складу і структури активів 
цих фондів та операцій з ними. 

За офіційними даними, ринок венчурного капіталу в Україні сьогодні становить приблизно 400 млн 

дол. США, а найбільш великими компаніями є Western NIS Enterprise Fund (150 млн. дол. США), Sigma 
Blazer (100 млн. дол.США), Baring Vostok Capital Partners (400 млн.дол.США), Commercial Capital Group 

(200 млн євро) та ін. [6]. 

На даний момент основним інвестором українських венчурних фондів є Європейський банк 

реконструкції та розвитку (ЄБРР), який  В 2015 році Venture Capital Investment Programme вклав 4 млн. 
дол. США в українську компанію  Depositphotos . Наступними інвесторами виступають уряди іноземних 

країн, що орієнтують свої інвестиції на конверсію оборонної промисловості через останні події на сході 

нашої держави. 
Отже, український ринок венчурного капіталу викликає великий інтерес іноземних інвесторів через 

наявність висококваліфікованих робітників і паралельно з цим, дешевої робочої сили; мінімальні ризики 

втрати; ресурсонезалежність та відносна розвиненість ІТ-сфери [7]. 
Проте на розвиток венчурного інвестування в Україні негативно впливають: відсутність ринку 

вільного приватного капіталу; фінансово спроможні приватні інвестори віддають перевагу вкладанню 

коштів у менш ризикові проекти; відсутність професійних кадрів і досвіду державних установ у сфері 

венчурної діяльності. 

 

Висновки  

 
Таким чином, венчурне інвестування є специфічним різновидом фінансових вкладень у 

високотехнологічне виробництво, перспектива отримання значних прибутків у якому межує з високим 

ступенем ризикованості. Через низку негативних факторів, венчурне інвестування не набуло великої 

популярності в Україні, але незважаючи на це наша країна не покидає конкурентні позиції та має 
великий потенціал в даній сфері. 
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